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НОВІ АСПЕКТИ ОРГАНІЗАЦІЙНОГО ТА НАВЧАЛЬНО-
МЕТОДИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 

НА КАФЕДРІ ФАРМАКОЛОГІЇ НАЦІОНАЛЬНОГО 
МЕДИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ О.О. БОГОМОЛЬЦЯ

Зайченко Г.В., Горчакова Н.О., Дорошенко А.І.
Національний медичний університет імені О.О. Богомольця,  

м. Київ, Україна

Вступ. Модернізація та удосконалення навчального процесу на 
кафедрі фармакології Національного медичного університету імені 
О.О. Богомольця пов’язані з трансформацією відношення до організа-
ційно-методичного забезпечення [1].

Основна частина. Значна увага приділяється створенню у холі но-
вих стендів, на яких представлені методичні матеріали для студентів 
медичних, фармацевтичного та стоматологічного факультетів, окремо 
для українських та іноземних студентів: російськомовних та англомов-
них.

У студентських учбових кімнатах поступово з’являються інтерак-
тивні дошки, які дозволяють викладачам більше розкрити свої педаго-
гічні здібності та більш зрозуміло пояснити механізми дії лікарських 
засобів [2]. Використовуються також сучасні таблиці, що є дуже наоч-
ними та висвітлюють необхідні питання – класифікацію препаратів, 
фармакологічні груп, механізми дії, показання до застосування, побічні 
ефекти, для деяких препаратів – симптоми передозування та заходи не-
відкладної допомоги. 

Новим та прогресивним кроком у розвиту організаційно-методичної 
роботи є створення тематичного класу, який присвячений фармакології 
препаратів, що впливають на центральну та вегетативну нервову систе-
му [3]. Створені таблиці, що включають АТС-класифікацію вегетотроп-
них та нейротропних лікарських засобів. Окрім інтерактивної дошки у 
цьому класі є інтерактивна модель синапсу, за допомогою якої можна 
вивчати процес передачі імпульсу.

Колектив кафедри постійно працює над створенням методичних 
матеріалів для українських та іноземних студентів, розробки переліку 
обов’язкових лікарських препаратів для іспиту, які узгоджені з викла-
дачами клінічних кафедр. До цього списку включені обов’язкові препа-
рати до іспиту «КРОК-1» і ті, що включені до Державного формуляру. 
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Викладачі поступово переакцентовують роботу зі студентами з процесу 
пасивного запам’ятовування певних фармакологічних догм на мисли-
тельську працю, що привчає студентів до самостійного активного вирі-
шення завдань, пов’язаних з клінікою [4].

Паралельно з трансформацією учбово-методичної роботи на прак-
тичних заняттях змінюється і лекційний процес [5]. Під час лекції за-
стосовуються інтерактивні методи, такі як зворотній процес заснований 
на питаннях за матеріалами лекції конкретному студенту або всій ауди-
торії [6, 7].

Висновки. Застосування інтерактивних прийомів дозволяє макси-
мально наблизити студентів до реальної практичної діяльності, інтен-
сифікує процес засвоєння матеріалу та робить його творчим і профе-
сійно розвиваючим для студентів, дає можливість у повній мірі засвоїти 
матеріал, що сприяє кращій підготовці майбутнього лікаря.
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ВПРОВАДЖЕННЯ “КЕЙС”-МЕТОДУ ПРИ ПІДГОТОВЦІ 
СТУДЕНТІВ 5 ТА 6 КУРСУ НА КАФЕДРІ ВНУТРІШНЬОЇ 

МЕДИЦИНИ № 2 І КЛІНІЧНОЇ ІМУНОЛОГІЇ ТА 
АЛЕРГОЛОГІЇ ХАРКІВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО 

МЕДИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ

Т.С. Заїкіна, О.Ю. Борзова, Д.В. Мінухіна
Харківський національний медичний університет (м. Харків)

Вступ. Основний акцент в сучасній парадигмі вищої медичної осві-
ти України полягає у формуванні у студентів низки професійних ком-
петентностей, які б відповідали потребам майбутньої професії. З огля-
ду на це, важливою складовою успішної реалізації поставленої мети є 
впровадження поряд з класичними підходами до навчання інноваційних 
методик, спрямованих на оволодіння навичками вирішення нестерео-
типних професійних завдань, розвиток клінічного мислення [3]. 

Основна частина. Цікавим, з нашої точки зору, є використання 
“кейс”-методу, який відноситься до імітаційних методів активного нав-
чання та базується на моделюванні професійної діяльності, за рахунок 
чого відбувається активізація клінічного мислення за допомогою на-
вчальних алгоритмів, оптимізація професійних умінь та навичок. Кейси 
представляють собою ілюстровані матеріали, які у певній послідовності 
демонструються студенту. Студент отримує данні щодо скарг пацієнта, 
результатів лабораторних та інструментальних методів обстеження у 
вигляді графічних зображень, відеоматеріалів з метою встановлення ді-
агнозу та призначення лікування [1].

Необхідно підкреслити, що кейси, які використовуються викладача-
ми кафедри внутрішньої медицини № 2 і клінічної імунології та алерго-
логії імені академіка Л.Т. Малої Харківського національного медичного 
університету під час викладання дисциплін “Внутрішня медицина” по-
будовані за принципом провідного синдромокомплекса. Наприклад, не 


